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Російсько-українська війна стала важким випробуванням для кожної 

людини, кожної родини та кожного громадянина України. Війна не лише забирає 

життя людей та руйнує інфраструктуру, а також впливає на кожного українця, 

незалежно від того, чи людина зазнала прямих втрат. Люди відчувають почуття 

втрати, страху, гніву та безпорадності – усі перераховані негаразди впливають 

психоемоційний стан людини.  

https://surl.li/pultan
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Психічне здоров’я відіграє ключову роль у нашому житті, впливаючи на 

всі аспекти нашого існування. Воно визначає наші емоції, поведінку, спосіб 

спілкування, мислення, прийняття рішень та соціальне благополуччя. 

Недостатня увага до психічного здоров’я може мати серйозні наслідки для 

фізичного здоров’я. Слушною є думка, що «фізичне і психічне здоров’я пов’язані 

між собою, тому підтримка психічного здоров’я має прямий вплив на 

поліпшення фізичного стану. Хвороби серцево-судинної системи пов’язані зі 

стресовими розладами, тож подолання стресу може мати позитивний вплив на 

здоров’я серця» [1].  

У свою чергу погіршення ментального та фізичного здоров’я мешканців 

громади несуть негативні соціально-економічні наслідки для громади. Оскільки, 

людський ресурс – основний драйвер економічного добробуту. За даними Mental 

Health Foundation, London School of Economics «The economic case for investing in 

the prevention of mental health conditions in the UK» втрати ВВП через проблеми з 

ментальним здоров’ям становлять 5% [2]. Отже, одним із основних факторів 

резильєнтності громади є психічне здоров’я.  

Спираючись на дослідження науковців дослідниця О. Пахненко виділяє 

наступні підходи до інтерпретації поняття «резильєнтність громади», які можна 

згрупувати за наступними основними напрямками:  

– резильєнтність як атрибут (здатність) громади: резильєнтність як атрибут 

(здатність) громади: «здатність громади протистояти зовнішнім потрясінням її 

соціальної інфраструктури»; 

– резильєнтність як процес зміни стану громади: «здатність динамічно 

пристосовуватися та позитивно адаптуватися до несприятливих сил або впливів, 

а потім виходити в позитивний функціональний стан»;  

– резильєнтність як адаптація, збереження стійкого стану: «здатність 

адаптуватися до небезпеки, вживаючи заходів для досягнення та підтримки 

прийнятного рівня функцій і структури громади»;  

– резильєнтність як зміцнення, розвиток у відповідь на фактор ризику: 

«здатність громади передбачати ризики, готуватися до них, реагувати на них і 
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швидко відновлюватися завдяки виживанню, адаптації, еволюції та зростання на 

основі досвіду минулих катастроф та їх наслідків» [3].  

Важливо зазначити, що ці аспекти життєстійкості не виключають один 

одного, а взаємопов’язані та взаємозалежні. Щоб досягти високих стандартів, 

громада повинна розвивати всі ці компоненти. Розуміння різних аспектів 

стійкості дозволяє громадам ефективніше передбачати кризи, реагувати на них і 

керувати ними. 

Отже, резильєнтність громади у воєнний час є критично важливою 

характеристикою, що визначає її здатність не тільки вижити, але й зберегти свою 

ідентичність, соціальну структуру та потенціал для відновлення. А психічне 

здоров’я є одним із важливих факторів життєстійкості громади.  
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Розвиток лідерства в органах місцевого самоврядування є важливим за 

сучасних обставин. Зважаючи на стан війни регіони зазнають значних втрат, 

тому нагальним є формування та підтримка сильного лідерства в органах 

місцевого самоврядування заради забезпечення миру та безпеки. 
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